
 

Coaliţia 2009 este o uniune benevolă de organizaţii neguvernamentale din Republica Moldova ce îşi propune să contribuie la 
asigurarea unor alegeri libere, corecte, transparente şi democratice ale Parlamentului Republicii Moldova; la consolidarea societăţii 
civile pentru asigurarea unor alegeri conştiente ale cetăţenilor; la respectarea drepturilor alegătorilor şi a principiilor egalităţii 
participanţilor la procesul electoral. Coaliţia 2009 continuă activităţile de promovare a unor alegeri libere şi corecte demarate de 
Coaliţia 2005 şi Coaliţia 2007. 

 

 

12 decembrie 2008 

DECLARAŢIE 

privind situaţia postului de televiziune Pro TV Chişinău 

Coaliţia Civică pentru Alegeri Libere și Corecte – Coaliția 2009  își exprimă  îngrijorarea față de situaţia 

creată în jurul postului de televiziune Pro TV Chişinău. Regretabil, dar atacurile recente ale unor deputaţi din 

Parlamentul Republicii Moldova la adresa  postului în cauză  par să fi influenţat poziţia Consiliului 

Coordonator al Audiovizualului, care a anunţat că nu va prelungi de drept licenţa de emisie deţinută în mod 

legal de Pro TV. Atacurile asupra Pro TV-ului şi poziţia Consiliului Coordonator al Audiovizualului au trezit 

reacţii în societate şi proteste din partea cetăţenilor, organizaţiilor mass-media şi mai multor partide politice.  

Coaliţia 2009 atrage atenţia că aceste acţiuni au loc în ajunul campaniei electorale parlamentare. Coaliţia 

reaminteşte autorităţilor de angajamentele pe care şi le-au asumat semnând Documentul de la Copenhaga 

(1990), care califică libertatea mass-media ca o pre-condiţie esenţială întru asigurarea unui proces electoral 

liber şi corect. Accentuăm faptul că desfăşurarea unor alegeri libere şi corecte necesită un mediu favorabil 

activităţii mass-media, adică un cadru instituţional ce permite mijloacelor de informare în masă să prezinte un 

pluralism de opinii, să reflecte procesele politice şi democratice într-o manieră echidistantă şi profesionistă.  

Tensionarea situației în jurul postului Pro TV Chisinau au loc şi în contextul celebrării a 60 de ani de la 

adoptarea Declaraţiei Universale a Drepturilor Omului. Prin urmare, îndemnăm autorităţile să-şi onoreze 

obligaţia de a respecta dreptul la libertatea de exprimare, implicit libertatea de opinie şi libertatea de a 

primi sau de a comunica informaţii/idei fără amestecul autorităţilor publice şi fără a ţine seama de frontiere. 

Acest drept este garantat nu doar de Constituţia Republicii Moldova, dar şi de Convenţia Europeană a 

Drepturilor Omului şi a Libertăţilor Fundamentale, şi alte tratate internaţionale la care Moldova este parte.   

În acest context, Coaliţia Civică pentru Alegeri Libere şi Corecte – Coaliţia 2009 recomandă  Consiliului 

Coordonator al Audiovizualului să nu admită, în pragul alegerilor parlamentare, sistarea activităţii Pro TV şi 

eliminarea acestui post cu pondere de pe piaţa mediatică moldovenească. De asemenea, Coaliţia 2009 cheamă 

autorităţile să asigure pluralismul democratic, libertatea de exprimare şi accesul la informaţia de interes 

public - precondiţii esenţiale pentru realizarea unor alegeri parlamentare libere şi corecte, precum şi 

integrarea europeană a Republicii Moldova.   


